

1. ΔΙΟΡΘΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΓΚΑΦΑ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΟΚΟΥΣ ΛΙΓΩΝ ΕΥΡΩ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/06/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/06/2015

Σελίδα: 1



**ΜΙΝΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ**

**ΔΙΟΡΘΩΝΟΥΝ
ΤΗΝ ΓΚΑΦΑ
ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ
ΓΙΑ ΤΟΚΟΥΣ
ΛΙΓΩΝ ΕΥΡΩ**

ΣΕΛ. 17



ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΖΟΝΤΑΙ ΟΣΟΙ ΕΙΧΑΝ ΠΕΝΙΧΡΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ ● ΑΝΑΣΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ

Αλληλεγγύη στα τεκμήρια με το μίνι φορολογικό

Διορθωτικές παρεμβάσεις στον ισχύοντα Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, με τις οποίες καταργούνται επαχθείς φορολογικές ρυθμίσεις για εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες με πολύ χαμηλά πραγματικά ετήσια εισοδήματα, καθώς και για χιλιάδες Έλληνες κατοίκους εξωτερικού με πενιχρά εισοδήματα από τόκους καταθέσεων στην Ελλάδα περιλαμβάνει, μεταξύ πολλών άλλων, το μίνι φορολογικό νομοσχέδιο που κατέθεσε χθες στη Βουλή η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών.

Με το νομοσχέδιο απενεργοποιείται πλήρως η παγίδα υπερφορολόγησης που είχε στηθεί, μέσω των διατάξεων για τα τεκμήρια διαβίωσης, εις βάρος όσων κατοίκων εξωτερικού και... εσωτερικού δηλώνουν εισοδήματα μερικώς λεπτών του ευρώ προερχόμενα από τόκους καταθέσεων, καθώς και εις βάρος πολλών άλλων φορολογουμένων με χαμηλά εισοδήματα (από ακίνητα, περιστασιακή απασχόληση κ.λπ.). Παράλληλα, με άλλες ρυθμίσεις του ίδιου νομοσχεδίου καταργούνται γραφειοκρατικές διατάξεις που ταλαιπωρούν χιλιάδες αγρότες, ιδιοκτήτες ακινήτων και συμβολαιογράφους.

Το «λίφτινγκ»

Αναλυτικά, οι προς ψήφιση διατάξεις του μίνι φορολογικού νομοσχεδίου προβλέπουν:

● Κατάργηση τεκμηρίων διαβίωσης για τους κατοίκους εξωτερικού. Επανερχεται το φορολογικό καθεστώς του προηγούμενου Κώδικα Φορο-

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitisakis@e-typos.com

λογίας Εισοδήματος (ν. 2238/1994) που ίσχυε για το οικονομικό έτος 2014 (χρήση 2013) και με τον τρόπο αυτό αποτρέπεται η υπέρμετρη φορολόγηση χιλιάδων κατοίκων εξωτερικού, κυρίως Ελλήνων ομογενών, με βάση τις τεκμαρτές δαπάνες διαβίωσης (για δευτερεύουσα κατοικία, επιβατικό Ι.Χ. κ.λπ.) μόνο και μόνο επειδή απέκτησαν πενιχρά εισοδήματα από τόκους καταθέσεων στη χώρα μας, της τάξεως μερικώς λεπτών του ευρώ.

● Αλλαγή του τρόπου φορολόγησης της προστιθέμενης διαφοράς τεκμηρίων για τους φορολογούμενους που έχουν αποκτήσει κατά τη διάρκεια του 2014 εισοδήματα μόνο από κεφάλαιο ή και από υπεραξία κεφαλαίου. Σε κάθε περίπτωση φορολογούμενου που έχει εισόδημα μόνο από τόκους, μερίσματα ή εκμίσθωση ακινήτων ή και από υπεραξία κεφαλαίου (π.χ. από μετοχές), τυχόν πρόσθετη διαφορά φορολογητέου εισοδήματος που προκύπτει λόγω του ότι τα τεκμήρια προσδιορίζουν το εισόδημα σε υψηλότερο επίπεδο από το δήλωθέν, θα φορολογείται με την κλίμακα των μισθωτών και των συνταξιούχων, στην οποία ισχύει αφορολόγητο όριο 9.545 ευρώ, και όχι με συντελεστή 26%+προκαταβολή επόμενου έτους, εφόσον το τεκμαρτό εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των 9.500 ευρώ. Σε κάθε τέτοια περίπτωση ο φορολογούμενος θα πρέπει να έχει καλύψει με



Στο παρά πέντε καταργούνται επαχθείς φορολογικές ρυθμίσεις για χιλιάδες φορολογούμενους.

αποδείξει το 10% της πρόσθετης διαφοράς φορολογητέου εισοδήματος, ώστε να μη φορολογηθεί καθόλου.

● Φορολογικές ελαφρύνσεις για περιστασιακά και ευκαιριακά απασχολούμενους. Το δηλούμενο εισόδημα έως 6.000 ευρώ (με εξαίρεση

Τεκμαρτό εισόδημα έως 9.500 € για περιστασιακά απασχολούμενους θα φορολογείται με την κλίμακα μισθωτών

αυτό που προέρχεται από κεφάλαιο ή και από υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου ή και από αγροτική δραστηριότητα) ή το τεκμαρτό εισόδημα έως 9.500 το οποίο εμφανίζουν στις φορολογικές τους δηλώσεις όσοι είναι περιστασιακά και ευκαιριακά απασχολούμενοι (άνεργοι, νοικοκυρές, φοιτητές, συμμετέχοντες σε προγράμματα εργασιακής εμπειρίας

κ.λπ.), θα αντιμετωπίζεται φορολογικά ως προερχόμενο από μισθούς, εφόσον οι φορολογούμενοι αυτοί δεν είναι επιτηδευματίες, δηλαδή δεν έχουν κάνει έναρξη εργασιών στη ΔΟΥ και δεν τηρούν βιβλία ούτε εκδίδουν φορολογικά στοιχεία. Δηλαδή το εισόδημα αυτών των περιπτώσεων θα φορολογείται με την κλίμακα φορολογίας των μισθωτών, στην οποία ισχύει αφορολόγητο όριο 9.545 ευρώ.

● Απαλλαγή των αγροτών από την υποχρέωση καταβολής φόρου 11%-33% για ιδιοχρησιμοποίηση ή δωρεάν παραχώρηση αγροτικών εκτάσεων. Δεν θα υπολογίζεται τεκμαρτό εισόδημα από ιδιοχρησιμοποίηση ή δωρεάν παραχώρηση αγροτικών εκτάσεων στους ασκούντες ατομική αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα. Το εισόδημα αυτό υπολογίζεται με την εφαρμογή συντελεστή 3% επί της αντικειμενικής αξίας κάθε αγροτικής έκτασης. Συνεπώς, οι εν λόγω φορολογούμενοι δεν χρειάζεται να υπολογίσουν τις αντικειμενικές αξίες των εκτάσεών τους με βάση τα πολύπλοκα έντυπα «Αντικειμενικής

Αξίας Γης» (ΑΑ-ΓΗΣ).

● Απαλλαγή από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης του φυσικού αερίου που χρησιμοποιείται ως πρώτη ύλη στην ελληνική βιομηχανία.

● Απαλλαγή από το φόρο δωρεάς των χρηματικών ποσών και τυχόν έκτακτων οικονομικών βοηθημάτων που καταβάλλονται στις οικογένειες των προσώπων που επλήγησαν από τη ναυτική τραγωδία του πλοίου «Norman Atlantic».

● Αρση της ακυρότητας των συμβολαίων που συνετάγησαν μέχρι την ισχύ του παρόντος νόμου και στα οποία έχει μεν επισυναφθεί πιστοποιητικό ΕΝΦΙΑ αλλά έχουν διαπιστωθεί παραλείψεις ή σφάλματα ως προς τα στοιχεία του ακινήτου. Επιπλέον εξορθολογίζονται οι συνθέσεις από τη μη προσκόμιση του πιστοποιητικού ΕΝΦΙΑ ή τις ελλείψεις ή σφάλματα του πιστοποιητικού αυτού, καθώς και τα επιβαλλόμενα πρόστιμα εις βάρος συμβολαιογράφων, υποθηκοφυλάκων κ.λπ. (θα καθορίζονται ανάλογα με την αξία του μεταβιβαζομένου ακινήτου ή δικαιώματος σε αυτό). ■